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Legende

Prof. Dr. Nils Blimer

Theoretische Physik 5, Klassische Feldtheorie (FB0O8_WS12_214)
Erfasste Fragebogen/number of questionnaires analyzed = 12

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

sonanes GUTENBERG
UNIVERSITAT Manz

Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
25% 0% 50% 0% 25% 0% 0% B
Fragetext Linker Pol : , Rechter Pol AL
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5 6 7
Skala Histogramm
Konzept und Effektivitat der Vorlesung
. . .. . 16,7%66,7% 8,3% 83% 0% 0% 0%
1. Die Gesamtveranstaltung hat eine fiir mich klar it vilig zu T T uitgarnchtzu =12
erkennbare Konzeption. i meZ0e
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 8,3% 66,7%16,7% 83% 0% 0% 0%
2. Der inhaltliche Aufbau der einzelnen Vorlesungen ist tifft vl zu T T T trifft gar nicht zu 12 s
fiir mich nachvollziehbar. “aht o078
1 2 3 4 5 6 7
I . N 33,3% 16,7% 16,7% 16,7% 8,3% 8,3% 0%
3. Das Verstandnis des Lehrstoffs wird adaquat durch it vilig zu T T T [ uifftgarnichtzu n=12
Beispiele (oder Experimente, Spezialfille, ' ' e
Anwendungen, Beispielprogramme etc.) unterstutzt.
T 2 3 4 5 6 7
e . - . 0% 83% 83% 83% 16,7% 25% 33,3%
4. Es treten oft unnétige inhaltliche Uberschneidungen it vilig zu — T T T T T uiftgarnicht zu =12
mit anderen Vorlesungen auf. (Ggf. bitte Kommentar in ’ v ' s
Textfeld auf Seite 2.)
1 2 3 4 5 6 7
g . 18,2% 27,3%45,5% 9,1% 0% 0% 0%
5. Mein Wissensstand ist nach der Veranstaltung tifft vllig zu T . trifft gar nicht zu =,
wesentlich héher als vorher. TV T g
1 2 3 4 5 6 7
Didaktik
. — . 66,7% 25% 0% 83% 0% 0% 0%
6. Der/Die Dozent/in ist gut vorbereitet. wiftvoligzy LT T T 1 [ tifitgar nichtzu i
F 1 mw=
' s=0,9
1 2 3 4 5 6 7
. , , . 50% 33,3% 0% 16,7% 0% 0% 0%
7. Der/Die Dozent/in spricht klar und deutlich. wvolgzy A1 1 [ | [ tiftgarnichtzu 12 o
I i mw=1,
! s=1,11
T 2 3 4 5 6 7
. , I _— 33,3% 50% 8,3% 83% 0% 0% 0%
8. Der/Die Dozent/in geht hilfreich auf Beitrdge (Fragen) it vilig zu T T T [ uiftgarmenm M2
der Teilnehmer ein. ' o’
1 2 3 4 5 6 7
Hilfsmittel
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9. Das Tafelbild (bzw. Folienbild 0.4.) ist tGbersichtlich
und gut lesbar.

10. Falls Hilfsmittel (z.B. Folien, Grafiken,
Computerprasentationen) eingesetzt werden, sind diese
didaktisch sinnvoll.

11. Falls Arbeitsmaterialien (z.B. Skripte, Kopien,
didaktische Hilfsmittel) zur Verfigung gestellt werden,
sind diese hilfreich.

Rahmenbedingungen

12. Die Rahmenbedingungen (z.B. Raumgréile,
Ausstattung) der Vorlesung sind angemessen.

13. Es gibt keine Terminuberschneidungen mit anderen
fur mich relevanten Lehrveranstaltungen. (Ggf. bitte
Kommentar in Textfeld auf Seite 2.)

15. Die Vorlesung endet in der Regel plinktlich.

Eigene Beteiligung

16. Ich beteilige mich aktiv an der Wissensvermittlung
(z.B. durch Nachfragen, in Diskussion unter
Studierenden, etc.).

33,3%41,7%16,7% 83% 0% 0%

0%

0% 50% 25% 8,3% 83% 83%

trifft vollig zu )
1 2 3 4 5 6 7
33,3%33,3% 16,7% 8,3% 83% 0% 0%
trifft vollig zu = i
1 2 3 4 5 6 7
81,8% 91% 0% 91% 0% 0% 0%
trifft vollig zu I = i
1 2 3 4 5 6 7
83,3% 0% 83% 83% 0% 0% 0%
trifft vollig zu } = 1
1 2 3 4 5 6 7
75% 16,7% 0% 83% 0% 0% 0%
trifft vollig zu } = i
1 2 3 4 5 6 7
66,7% 25% 0% 83% 0% 0% 0%
trifft vollig zu I = i
1 2 3 4 5 6 7
81,8%182% 0% 0% 0% 0% 0%
trifft vollig zu |__|_|
1 2 3 4 5 6 7

0%

trifft vollig zu ' |

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

n=12
mw=1,42
s=1

17. Meine Vor- und Nachbereitungszeit pro Woche (ohne Ubungsaufgaben) betréagt im Schnitt:

1-2h | )

0%

54.5%

27.3%

0%

18.2%

n=11

18. Ich habe in der Vorlesung gefehlt:

nie ( )

3-4 Mal

5-6 Mal

ofter als 6 Mal

58.3%

41.7%

0%

0%

0%

n=12
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0% 0% 0% 83% 0% 83% 833%

19. Unruhe, Reden oder St6rungen durch Teilnehmer/ trifft vollig zu T4, uifft gar nicht zu =12
innen beeintrachtigen die Veranstaltung. i $=0,89
1 2 3 4 5 6 7
Resiimee (4=genau richtig)
. 0% 0% 16,7%41,7% 25% 8,3% 8,3%
20. Der Umfang des Lehrstoffs ist... viel zu gering : N : viel U groR =12
s=1,17
1 2 3 4 5 6 7
. 0% 0% 50% 50% 0% 0% 0%
21. Das Tempo der Veranstaltung ist... viel schnell I viel zu langsam rr:1=“j=23 s
§=0,52
1 2 3 4 5 6 7
. . 0% 0% 16,7%41,7% 25% 8,3% 8,3%
22. Die Anforderungen sind ... viel zu gering \ I : viel 2u hoch n=12
s=1,17
1 2 3 4 5 6 7
N . . 83% 0% 25% 58,3% 83% 0% 0%
23. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, ist mein viel 2u gering T T T [ viel zu umfangreich n=12
Vorwissen ... v (Besuch tberflissig) ¢4~
1 2 3 4 5 6 7
Gesamtnote fiir die Vorlesung
. . .. 9,1% 818% 91% 0% 0% 0%
Wenn man alles in einer Note zusammenfassen kdnnte, sehr gut ungeniigend n=11
. . —4— geniigen mw=2
wirde ich der Vorlesung folgende Note geben =045
1 2 3 4 5 6
Konzept und Effektivitat der Ubungen
25. Besuchen Sie eine Ubung zur Vorlesung?
. . 5 . n=11
ja > Bitte weiter mit Frage 26! [ ] 100%
nein > Bitte weiter mit Frage 41! 0%

26. Bitte kreuzen Sie die Nummer Ihrer Ubungsgruppe an:

1) 33.3% n=12
2] 16.7%
s ) 33.3%
4 ) 16.7%

5 0%
6 0%
7 0%
8 0%
9 0%
10 0%
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26. Bitte kreuzen Sie die Nummer Ihrer Ubungsgruppe an:

27. Die Ubungsaufgaben sind fiir mich versténdlich
formuliert.

28. Die Ubungen férdern das Verstandnis des
Lehrstoffes.

29. Die Ubungen sind gut auf die entsprechende
Vorlesung abgestimmt.

30. Die Ubungsaufgaben sind korrekt und rechtzeitig
gestellt (bzw. die Beispielprogramme funktionieren).

31. Der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben war...

32. Ich kann auf dem Gebiet der Veranstaltung jetzt
auch eigenstandig Probleme I6sen.

Didaktik und Rahmenbedingungen

33. Der/die Ubungsgruppenleiter/in ist gut vorbereitet.

34. Der/die Ubungsgruppenleiter/in spricht klar und
deutlich.

11
12
13
14
15
16
17
18
19

20

trifft vollig zu

viel zu gering

trifft vollig zu

trifft vollig zu

14.02.2013
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0% n=0
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
16,7% 33,3% 41,7% 83% 0% 0% 0% _
I = i trifft gar nicht zu %1132’42
s=0,9
1 2 3 4 5 6 7
8,3% 50% 33,3% 83% 0% 0% 0% —12
} = y trifft gar nicht zu rr}]_W=2’42
s=0,79
1 2 3 4 5 6 7
16,7%58,3% 8,3% 16,7% 0% 0% 0% _
I = i trifft gar nicht zu nm_mj=22,25
$=0,97
1 2 3 4 5 6 7
33,3% 50% 83% 83% 0% 0% 0% 12
. . n=
y trifft gar nicht zu mw=1,92
s=0,9
1 2 3 4 5 6 7
0% 0% 0% 417% 50% 0% 8,3% 12
’ n=
I = 1 viel zu hoch mw=4,75
s=0,87
1 2 3 4 5 6 7
27,3%36,4% 9,1% 9,1% 91% 91% 0% "
) . n=
\ = i trifft gar nicht zu mw=2,64
s=1,69
1 2 3 4 5 6 7
50% 41,7% 0% 83% 0% 0% 0% 12
) ) n=
I = 1 trifft gar nicht zu mw=1,67
$=0,89
1 2 3 4 5 6 7
75% 16,7% 0% 83% 0% 0% 0%
' = i trifft gar nicht zu mw=1 42
s=0,9
1 2 3 4 5 6 7
Seite 4
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58,3% 33,3% 0%

83% 0% 0% 0%

35. Der/die Ubungsgruppenleiter/in geht hilfreich auf wiftvoligzy 4 1, tifft gar nicht zu 12
L . . . , ) i mw=1,58
Beitrage (Fragen) der Teilnehmer/innen ein. $20.0
1 2 3 4 5 6 7
- . . . 50% 33,3% 0% 167% 0% 0% 0%
36. Falls Ubungsaufgaben korrigiert werden, sind die wifftvoligzy 1 : tifft gar nicht zu =2
Korrekturen verstandlich. v s=1.11
1 2 3 4 5 6 7
. . i 833% 83% 0% 83% 0% 0% 0%
37. Die Rahmenbedingungen (z.B. RaumgroRe, wiftvoligzu L4 T, wifft gar nicht zu =1_21 “
Ausstattung) der Ubung sind angemessen. 1 ' o089
1 2 3 4 5 6 7
. . . . . 75% 16,7% 0% 83% 0% 0% 0%
38. Die Ubung beginnt in der Regel punktlich. witveligz I f—1 trifft gar nicht zu nm=\J=21 "
§=0,9’
1 2 3 4 5 6 7
Eigene Beteiligung
. . . 41,7% 25% 16,7%16,7% 0% 0% 0%
39. Ich habe mich an der Wissensvermittiung durch it vilig zu T T T T uitgarnichtzu =12
. . . I ¥ i mw=2,08
Vorrechnen von Aufgaben, Diskussion in der s=1.16
Ubungsgruppe oder Nachfragen intensiv beteiligt.
1 2 3 4 5 6 7
40. In Vorbereitung der Ubungsstunde wende ich fiir die Bearbeitung der Aufgaben im Schnitt folgende Zeit auf:
0% n=12
san () 167
41. Ich habe in der Ubung gefehlt:
nie | ) 66.7% n=12
1-2Mal () 16.7%
3-4 Mal 0%
5-6 Mal 0%
ofterals 6Mal () 16.7%
. . 50% 41,7% 8,3% 0% 0% 0%
42. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen sehr gut T T T ungeniigend n=12
kénnte, wiirde ich der Ubung folgende Note geb v Al
, g folgende Note geben §=0,67
1 2 3 4 5 6
14.02.2013 EvaSys Auswertung Seite 5



Prof. Dr. Nils Blimer, Theoretische Physik 5, Klassische Feldtheorie

y 1 2 3 4 5 6 7 100%
X | [ Il 80%
1 25%  50% 0%  25% 0% 0% 0% 100% 60%
2 0%  100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 40%
3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 20%
4 50%  50% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% s e 78 e 1ox
5 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
6 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
7 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
8 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
9 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
50% 417% 0%  83% 0% 0% 0% 100%
x: 26. Bitte kreuzen Sie die Nummer lhrer Ubungsgruppe an: y: 33. Der/die Ubungsgruppenleiter/in ist gut vorbereitet.
1:1 1: trifft vollig zu
2:2 2
3:3 3:
4: 4 4:
5.5 5:
6:6 6:
77 7: trifft gar nicht zu
8:8
9:9
10: 10
y 1 2 3 4 5 6 7 100%
X [ [ Il 80%
1 75% 0% 0%  25% 0% 0% 0% 100% 60%
2 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 40%
3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 20%
4 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% R T
5 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
6 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
7 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
8 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
9 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
75% 167% 0%  83% 0% 0% 0% 100%
x: 26. Bitte kreuzen Sie die Nummer Ihrer Ubungsgruppe an: y: 34. Der/die Ubungsgruppenleiter/in spricht klar und deutlich.
1:1 1: trifft vollig zu
2:2 2
3:3 3:
4: 4 4:
55 5:
6:6 6:
77 7: trifft gar nicht zu
8:8
9:9
10: 10
14.02.2013 EvaSys Auswertung Seite 6
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y 1 2 3 4 5 6 7

X [ [ Il
1 50%  25% 0% 25% 0% 0% 0% 100%
2 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
3 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
4 50%  50% 0% 0% 0% 0% 0% 100%
5 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
6 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
7 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
8 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
9 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
10 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

58.3% 33.3% 0% 83% 0% 0% 0% 100%

x: 26. Bitte kreuzen Sie die Nummer Ihrer Ubungsgruppe an:

100%

80%

60%

40%

20%

0%

y: 35. Der/die Ubungsgruppenleiter/in geht hilfreich auf Beitrage

Fragen) der Teilnehmer/innen ein.

1:1 1: trifft vollig zu
2:2 2:

3:3 3:

4:4 4:

5:5 5:

6:6 6:

77 7: trifft gar nicht zu
8:8

9:9

10: 10
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Profillinie

Teilbereich: FB 08 - Physik, Mathematik & Informatik
'|' Name der/des Lehrenden:  Prof. Dr. Nils Blimer

1 Titel der Lehrveranstaltung: Theoretische Physik 5, Klassische Feldtheorie
(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Konzept und Effektivitat der Vorlesung

1. Die Gesamtveranstaltung hat trifft vollig zu trifft gar nicht zu
eine fir mich klar erkennbare
Konzeption.

2. Der inhaltliche Aufbau der trifft vollig zu trifft gar nicht zu _ ~ i 5
einzelnen Vorlesungen ist fiir mich \ n=12 mw=2,25 md=2,00 §=0,75
nachvollziehbar.

3. Das Verstandnis des Lehrstoffs trifft vollig zu trifft gar nicht zu _ ~ i _
wird adaquat durch Beispiele (oder N n=12 mw=2,75  md=2,50 s=1,71
Experimente, Spezialfalle, ~
4. Es treten oft unnétige inhaltliche trifft vollig zu
Uberschneidungen mit anderen

Vorlesungen auf. (Ggf. bitte //
5. Mein Wissensstand ist nach der trifft vollig zu — trifft gar nicht zu _ ~ i 5
Veranstaltung wesentlich hoher als n=11 mw=2,45  md=3,00 $=0,93
vorher.

n=12 mw=2,08 md=2,00 s=0,79

-—

('

Y

trifft gar nicht zu n=12 mw=542  md=6,00  s=1,68

\|/

Didaktik

ségirrgtlgtpozenvln ist gut trifft vollig zu .\ trifft gar nicht zu =12 w=1,50 md=1,00 0,90

7. Der/Die Dozent/in spricht klar trifft vollig zu \. trifft gar nicht zu
und deutlich.

n=12 mw=1,83 md=1,50 s=1,11

—_—

8. Der/Die Dozent/in geht hilfreich trifft vollig zu trifft gar nicht zu
auf Beitrége (Fragen) der n=12 mw=1,92 md=2,00 $=0,90
Teilnehmer ein.

Hilfsmittel

9. Das Tafelbild (bzw. Folienbild o. trifft vollig zu
a.) ist Ubersichtlich und gut lesbar.

trifft gar nicht zu

n=12 mw=2,00 md=2,00 s=0,95

10. Falls Hilfsmittel (z.B. Folien, trifft vollig zu
Grafiken, Computerprasentationen)
eingesetzt werden, sind diese

11. Falls Arbeitsmaterialien (z.B. trifft vollig zu trifft gar nicht zu _ _ i y
Skripte, Kopien, didaktische n=11 mw=1,36 md=1,00 §=0,92
Hilfsmittel) zur Verfugung gestellt

trifft gar nicht zu

n=12 mw=2,25 md=2,00 s=1,29

\\n/ =1

N

Rahmenbedingungen

12. Die Rahmenbedingungen (z.B. trifft vollig zu
RaumgrofRie, Ausstattung) der
Vorlesung sind angemessen.

13. Es gibt keine trifft vollig zu
Terminuberschneidungen mit

anderen fiir mich relevanten

14. Die Vorlesung beginnt in der trifft vollig zu
Regel punktlich.

trifft gar nicht zu

n=12 mw=1,42 md=1,00 s=1,00

trifft gar nicht zu

n=12 mw=1,42 md=1,00 s$=0,90

ri r nicht zi
tfﬂga cht zu n=12 mw=1,50 md=1,00 s$=0,90

~p————au

é%ggiepgﬁﬂtﬁiﬂhg endet in der trifft vollig zu .[ trifft gar nicht zu =it mw=1.18 md=1.00 0,40

14.02.2013 EvaSys Auswertung Seite 8
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Eigene Beteiligung

16. Ich beteilige mich aktiv an der trifft vollig zu

Wissensvermittlung (z.B. durch
Nachfragen, in Diskussion unter

19. Unruhe, Reden oder Stérungen trifft vollig zu

durch Teilnehmer/innen
beeintréchtigen die Veranstaltung.

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

n=12

n=12

mw=3,00

mw=6,67

md=2,50

md=7,00

s=1,35

s=0,89

Resumee (4=genau richtig)

20. Der Umfang des Lehrstoffs ist...  viel zu gering

viel schnell

21. Das Tempo der Veranstaltung
ist...

22. Die Anforderungen sind ... viel zu gering

23. Um der Veranstaltung folgen zu  viel zu gering

kénnen, ist mein Vorwissen ...

viel zu gro®

viel zu langsam

viel zu hoch

viel zu
umfangreich
(Besuch

n=12

n=12

n=12

n=12

mw=4,50

mw=3,50

mw=4,50

mw=3,58

md=4,00

md=3,50

md=4,00

md=4,00

s=1,17

s=0,52

s=1,17

s=1,00

Gesamtnote fiir die Vorlesung

Wenn man alles in einer Note sehr gut‘

zusammenfassen koénnte, wiirde
ich der Vorlesung folgende Note

— .

ungenuligend

n=11

mw=2,00

md=2,00

$=0,45

27. Die Ubungsaufgaben sind fiir trifft vollig zu

mich verstandlich formuliert.

28. Die Ubungen férdern das trifft vollig zu

Verstandnis des Lehrstoffes.

29. Die Ubungen sind gut auf die trifft vollig zu

entsprechende Vorlesung
abgestimmt.

30. Die Ubungsaufgaben sind trifft vollig zu

korrekt und rechtzeitig gestellt
(bzw. die Beispielprogramme

31. Der Schwierigkeitsgrad der viel zu gering

Aufgaben war...

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

viel zu hoch

n=12

n=12

n=12

n=12

n=12

mw=2,42

mw=2,42

mw=2,25

mw=1,92

mw=4,75

md=2,50

md=2,00

md=2,00

md=2,00

md=5,00

$=0,90

s=0,79

$=0,97

$=0,90

s=0,87

32. Ich kann auf dem Gebiet der trifft vollig zu ‘

Veranstaltung jetzt auch
eigensténdig Probleme l6sen.

trifft gar nicht zu

n=11

mw=2,64

md=2,00

s=1,69

Didaktik und Rahmenbedingungen

33. Der/die Ubungsgruppenleiter/in trifft vollig zu

ist gut vorbereitet.

34. Der/die Ubungsgruppenleiter/in trifft vollig zu

spricht klar und deutlich.

35. Der/die Ubungsgruppenleiter/in
geht hilfreich auf Beitrage (Fragen)
der Teilnehmer/innen ein.

trifft vollig zu

36. Falls Ubungsaufgaben
korrigiert werden, sind die
Korrekturen verstandlich.

37. Die Rahmenbedingungen (z.B.

trifft vollig zu

trifft vollig zu

RaumgroRe, Ausstattung) der
Ubung sind angemessen.

38. Die Ubung beginnt in der Regel  trifft véllig zu

punktlich.

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

n=12

n=12

n=12

n=12

mw=1,67

mw=1,42

mw=1,58

mw=1,83

mw=1,33

mw=1,42

md=1,50

md=1,00

md=1,00

md=1,50

md=1,00

md=1,00

$=0,89

$=0,90

$=0,90

s=1,11

$=0,89

$=0,90
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[Eigene Beteiligung }

39. Ich habe mich an der trifft vollig zu L | | | | trifft gar nicht zu
Wissensvermittlung durch [ | | | |
l

n=12 mw=2,08 md=2,00 s=1,16
Vorrechnen von Aufgaben,
42. Wenn man alles in einer Note sehr gut o | | | | ungenuiigend
zusammenfassen kénnte, wiirde | | | |
ich der Ubung folgende Note

n=12 mw=1,58 md=1,50 s=0,67
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Auswertungsteil der offenen Fragen

Offene Kommentare zur Vorlesung

Was hat Ihnen an der Veranstaltung besonders gut gefallen?

www

I‘ WO %’ﬂﬁ‘-""ﬂé ' 'Fa:ééu (ﬁ.‘?mg

Endbide wmad  hons S Lo j}yp"mmazé(-"“ f=a K”"““

Beeun B b Tw\)-&mmnrmc{ e dun g(o&k/r{ Woda ol v Mabe

14.02.2013 EvaSys Auswertung Seite 11



Prof. Dr. Nils Blimer, Theoretische Physik 5, Klassische Feldtheorie

Offene Kommentare zur Vorlesung

Was sollte Ihrer Meinung nach an der Veranstaltung verbessert werden?
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